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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SUMARÉ, REALIZADA AOS QUINZE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO 

DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, QUINTA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-“Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito que abra os painéis para registro de 

presença. Vereadores, pedimos que os senhores tomem os seus assentos, por gentileza. Vereadores, 

eu preciso que os senhores tomem os seus assentos para a gente abrir a Sessão, senão a gente não 

consegue abrir. Falta... Falta quem? Não, só o senhor, não. Só? Então, fechou. O Toninho está lá. Eu 

solicito ao 1º Secretário que faça a chamada nominal, por ordem alfabética dos Srs. Vereadores. 

Quando o Vereador for chamado, peço que o Vereador abra o microfone e registre a presença. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Vereador Alan dos Santos Leal. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador André Fernandes Pereira (André 

da Farmácia), também presente. Vereador Antônio dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro). 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Presente. Presente. [Falas sobrepostas] “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Vereador Everton Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Fernando Carlos Xavier 

(Fernando do Posto). “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Presente. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Gilson Gomes Ferreira (Gilson Caverna). “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Hélio Pereira da Silva. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador 

João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Vereador Joel Cardoso da Luz. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presente. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Vereador José Adilson Pereira dos Santos (Pereirinha). “Vereador “José 

Adilson Pereira dos Santos”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Lucas 

Vieira Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presente, Excelência. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Vereador Raí Stein Sciascio (Raí do Paraíso). “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Rodrigo Dorival Gomes “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador 

Rudinei Olivio Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presente. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Sebastião Alves Correa (Tião Correa). “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Silvio Cesar Coltro? “2º Vice-

Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador 

Sirineu de Araújo Santos. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Presente. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presente. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Valdinei Pereira da Silva (Ney do Gás). 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Presente, Excelência. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Valdir de Oliveira. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Presente. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Vereador Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Presente. Feita a chamada dos Srs. Vereadores, e havendo número legal, declaro aberta a Sessão 

Extraordinária para eleição da Mesa Diretora biênio 2023/2024, no dia 15 de dezembro de 2022, às 

19h28, conforme Art. 14, Parágrafo 2º do Regimento Interno desta Casa. Solicito ao Exmo. Sr. 

Vereador Lucas Agostinho, como Vice-Presidente da Mesa Diretora, que faça a invocação a Deus. 

Aqueles que puderem, que quiserem e que se sentirem à vontade, fiquem em pé, por gentileza. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Oremos. Senhor Deus, meu Pai Amado, Senhor Querido, 

nós estamos aqui, Senhor, na Tua presença, encerrando um ciclo, Senhor, encerrando um ciclo da 

Mesa Diretora e se iniciando um novo ciclo. Que o Senhor possa, Senhor, proteger e guardar, 

Senhor, a todos esses Vereadores. O Senhor dê sabedoria, Senhor, para o próximo Presidente, para a 
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próxima Mesa Diretora, que o Senhor possa orientá-lo, dar discernimento para que ele possa fazer o 

melhor, Senhor. Que o Senhor coloque as Suas mãos sobre as nossas vidas, nos guarde, nos proteja, 

nos livre de todo mal, Senhor. Que o Senhor coloque as suas mãos sobre a vida de cada Vereador, 

que o Senhor possa abençoar, Senhor, o Presidente Willian Souza. Agradecemos, Senhor, pela vida 

dele e pelo trabalho que ele exerceu neste mandato, na Presidência da Câmara. Que o Senhor possa 

continuar nos guardando, nos protegendo e nos livrando de todo mal, Senhor, em nome de Jesus, 

amém! “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Amém, assim seja, Senhor! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Srs. Visitantes e aqueles que nos acompanham, público, eu só vou pedir uma 

grande atenção, nós entraremos em eleição agora e a composição das Comissões, principalmente, ela 

tem que ser composta com a chamada proporcionalidade partidária, isso exige muito dos Srs. 

Vereadores, é um pouco cansativo, não pode errar nas contas, tem que ter... tem que manter. Então, a 

Câmara realizou um Ato limitando a participação do público no Plenário. Então, eu peço a gentileza 

dos Srs. Vereadores, do público para que não ultrapasse o Plenário, os corredores da Câmara, o 

trabalho será feito pelos Vereadores e por aqueles que assessoram. Peço a atenção dos senhores, no 

dia de hoje, para que a gente possa garantir esse trabalho, peço que não, de maneira alguma, 

infrinjam o Ato da Mesa Diretora. Muito obrigado pela atenção, é pelo bem da nossa Cidade. 

Pergunto ao 1º Secretário se há registro de chapa para a composição da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Sumaré, para o biênio de 2023 e 24? “1º Secretário “André da Farmácia”: Em 

minhas mãos, ainda não, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sendo assim, suspendo a 

Sessão por... suspendo a Sessão por 30 minutos para registro de chapas. [Sessão suspensa] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Solicito que os Srs. Vereadores registrem a presença, por gentileza. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a chamada dos Srs. Vereadores para a verificação de quórum. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Vereador Alan dos Santos Leal. Vereador André Fernandes 

Pereira (André da Farmácia), presente. Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Everton Rodrigo 

(Digão). Vereador Fernando Carlos Xavier. [Manifestação fora do microfone] “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Vereador Toninho, o seu microfone está aberto. Vereador Gilson Gomes 

Ferreira. Vereador Hélio Pereira da Silva. Vereador João Maioral. Vereador Joel Cardoso da Luz. 

Vereador José Adilson Pereira dos Santos. Vereador Lucas Vieira Agostinho. Vereador Raí Stein 

Sciascio. Vereador Rodrigo Dorival Gomes. Vereador Rudinei Olívio Lobo. Vereador Sebastião 

Alves Correa. Vereador Silvio Cesar Coltro. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Presente. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Sirineu de Araújo Santos. Vereador Ulisses 

Gomes. Vereador Valdinei Pereira da Silva. Vereador Valdir de Oliveira. Vereador Willian Souza. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, 

não há quórum suficiente para a abertura. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não registrando quórum 

suficiente para a reabertura, devido os líderes ainda estarem reunidos para montar as 

proporcionalidades partidárias, eu suspendo essa Sessão por mais uma hora e meia. [Sessão 

Suspensa] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito ao 1º Secretário que faça a chamada dos Srs. 

Vereadores para a verificação de quórum. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Alan 

dos Santos Leal. Vereador André Fernandes Pereira, presente. Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Presente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador 

Everton Rodrigo (Digão). Vereador Fernando Carlos Xavier. “Vereador “Fernando Carlos 

Xavier”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Gilson Gomes Ferreira. 

Vereador Hélio Pereira da Silva. Vereador João Maioral. Vereador Joel Cardoso da Luz. Vereador 

José Adilson Pereira dos Santos. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Presente. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Vereador Lucas Vieira Agostinho. Vereador Raí Stein Sciascio. 
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Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Presente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Vereador Silvio Cesar Coltro. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar 

Coltro”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Rudinei Olívio Lobo. Vereador 

Sebastião Alves Correa. Vereador de Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Presente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Presente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Valdinei Pereira da Silva. Vereador 

Valdir de Oliveira. Vereador Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Presente. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, não há quórum suficiente para a abertura. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Não tendo quórum suficiente para a abertura, prorrogo a Sessão por 

mais uma hora, suspendo a Sessão por até mais uma hora. E justifico, e registro em Ata, que ainda 

não há quórum por não haver ainda a concordância de líderes para a montagem de Comissões e para 

a montagem da chapa. Então, as lideranças ainda seguem em conversa. Suspendo a Sessão. 

[Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: O senhor quer, o senhor está 

pedindo questão de ordem? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, Vereador. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Eu aqui, vendo pela chamada dos Vereadores, tem quórum sim, olha! É maioria 

absoluta, tendo maioria absoluta presente, a Sessão segue. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não 

tem maioria absoluta no Plenário, Excelência. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Maioria 

absoluta é metade e mais um. É 11 votos para a maioria absoluta, é metade mais um; e se for 

qualificado seria 2/3. Eu não estou no Plenário, mas pela chamada aqui, eu acredito que tenha 11 

votos no Plenário. Se quiser repetir de novo a chamada dos Vereadores [Ininteligível]. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Excelência, não contabilizou 11 votos, mas eu vou 

fazer o seguinte: eu vou fazer novamente a chamada para a gente conferir. Pode ser? “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Pode, fique à vontade, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Obrigado, Excelência. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Alan dos Santos 

Leal. Vereador André Fernandes Pereira, presente. Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Everton 

Rodrigo dos Santos. Vereador Fernando Carlos Xavier. Vereador Gilson Gomes Ferreira. Vereador 

Hélio Pereira da Silva. Vereador João Maioral. Vereador Joel Cardoso da Luz. Vereador José 

Adilson Pereira dos Santos. Vereador Lucas Vieira Agostinho. Vereador Raí Stein Sciascio. 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Presente. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Vereador Rudinei Olívio Lobo. Vereador Sebastião Alves 

Correa. Vereador Silvio Cesar Coltro. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Presente. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Vereador Ulisses Gomes. Vereador Valdinei Pereira da Silva. 

Vereador Valdir de Oliveira. Vereador Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Presente. 

Peço ao Secretário que certifique quantos Vereadores estão presentes. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Sr. Presidente, foram contabilizados cinco Vereadores, seis Vereadores com a presença 

do Vereador Toninho Mineiro remotamente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Toninho, 

com seis Vereadores não há quórum para a abertura da Sessão. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Me perdoe, Sr. Presidente. É que eu entendi, que eu estava conferindo aqui, parece que 

dava o número de Vereador aqui, Vereador talvez não respondeu a presença. [Ininteligível]. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não respondeu, não, é que não está no Plenário, né? 

Mas tudo bem, Vereador. Tudo bem, está tranquilo. Suspendo a Sessão por até mais uma hora, por 

gentileza. [Sessão suspensa] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito ao Exmo. Sr. 1º Secretário 

da Mesa Diretora, que possa fazer a chamada nominal, por ordem alfabética, dos Srs. Vereadores 

para a verificação de quórum. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Alan dos Santos 
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Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Vereador André Fernandes Pereira, presente. Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Presente. [Risos] “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador 

Everton Rodrigo dos Santos. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presente. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Vereador Fernando Carlos Xavier. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: 

Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Gilson Gomes Ferreira. “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Hélio 

Pereira da Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Presente! “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Presente. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Vereador Joel Cardoso da Luz. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presente. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Vereador José Adilson Pereira dos Santos. “Vereador “José 

Adilson Pereira dos Santos”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Lucas 

Vieira Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presente. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Raí Stein Sciascio. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presente. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Rudinei Olívio Lobo. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador 

Sebastião Alves Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presente. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Vereador Silvio Cesar Coltro. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Presente. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Sirineu de Araújo Santos. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Ulisses Gomes. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador 

Valdinei Pereira da Silva. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Presente. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Vereador Valdir de Oliveira. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Presente. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, 21 Parlamentares presentes. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para a reabertura dessa Sessão, declaro 

reaberta a Sessão Ordinária(sic) às 2h36 do dia 16 de dezembro de 2022. Eu peço, antes de seguir os 

protocolos, a permissão do Plenário para passagem de dia, do dia 15 (que foi o início da Sessão 

Extraordinária da escolha da Mesa Diretora) para o dia 16 (que é esse), constando e dando 

veracidade, recebimento do Plenário aos Documentos protocolados que serão lidos e apresentados. 

Coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação, a permissão do Plenário: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por toda esta Casa, sem nenhum 

voto contrário. Pergunto ao 1º Secretário se há registro de chapa para a composição da Mesa Diretora 

da Câmara Municipal de Sumaré para o biênio 2023/2024? “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Sim, Sr. Presidente, há dois registros de chapa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Mesa Diretora 

recebe, então, dois registros de chapa. Antes de apresentar ao Plenário as chapas que irão concorrer, 

eu peço ao 1º Secretário que apresente ao Plenário os blocos constituídos para a proporcionalidade 

das Comissões e da Mesa Diretora; peço a V. Exa. que faça a leitura, na íntegra, de cada Protocolo, 

constando também o número do Protocolo e as demais informações do Ofício. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Protocolo Geral n. 25.458/2022, data: 15/12/2022, às 23h35, autoria: Raí 

Stein Sciascio, líder do bloco. Ofício n. 9/2022, assunto: Formação do Bloco Parlamentar. “À Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Sumaré. Por meio deste, informamos à Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Sumaré a atual formação do Bloco Parlamentar e a liderança com os seguintes 

Vereadores: Fernando Carlos Xavier (Republicanos), Valdir de Oliveira (Republicanos) e Raí Stein 

Sciascio (Republicanos). A liderança do Bloco Parlamentar será exercida pelo Vereador Raí Stein 
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Sciascio (Republicanos) e a vice-liderança pelo Vereador Fernando Carlos Xavier (Republicanos)”. 

Sumaré, 15 de dezembro de 2022. Assinado pelos Vereadores: Fernando Carlos Xavier, Valdir de 

Oliveira, Raí Stein Sciascio (todos do Republicanos), Sr. Presidente. Protocolo Geral n. 25.459/2022, 

data: 15/12/2022, às 23h35, autoria: Rodrigo Dorival Gomes. Ofício n. 10/2022, assunto: Formação 

de Bloco Parlamentar. “À Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sumaré. Por meio deste, 

informamos à Mesa Diretora da Câmara Municipal a atual formação do Bloco Parlamentar e da 

liderança com os seguintes Vereadores: Hélio Pereira da Silva (Cidadania), Rodrigo Dorival Gomes 

(Cidadania), Valdinei Pereira da Silva (Cidadania), Sebastião Alves Correa (PSDB), Joel Cardoso da 

Luz (PSD) e Gilson Gomes Ferreira (PSB). A liderança do Bloco Parlamentar será exercida pelo 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes (Cidadania) e a vice-liderança pelo Vereador Valdinei Pereira da 

Silva”. Sumaré, 15 de dezembro de 2022. Assinado pelos Vereadores: Hélio Pereira da Silva 

(Cidadania), Rodrigo Dorival Gomes (Cidadania), Valdinei Pereira da Silva (Cidadania), Sebastião 

Alves Correa (PSDB), Joel Cardoso da Luz (PSD) e Gilson Caverna (PSB). Protocolo Geral n. 

25.460/2022, data: 15 de dezembro de 2022, às 23h37, autoria: Rudinei Lobo. Ofício n. 11/2022, 

assunto: Formação de Bloco Parlamentar: “À Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sumaré. Por 

meio deste, informamos à Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sumaré a atual formação do Bloco 

Parlamentar e da liderança com os seguintes Vereadores: Rudinei Lobo (PL), Sirineu Araújo (PL), 

Silvio Coltro (PL), Lucas Agostinho (União Brasil), Everton Rodrigo dos Santos (União Brasil), 

João Maioral (PDT). A liderança do Bloco Parlamentar será exercida pelo Vereador Rudinei Lobo e 

a vice-liderança pelo Vereador Gilson Gomes Ferreira”. Sumaré, 15 de dezembro de 2022... Pela 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador André, 1º 

Secretário da Mesa Diretora. “1º Secretário “André da Farmácia”: Eu fiz uma leitura, eu acredito 

que futuro ficou equivocada, eu gostaria de estar relendo o Documento. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Permitido, Excelência. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vou ler. Protocolo Geral n. 

25.460/2022, na data do dia 15 de dezembro de 2022, às 23h37, autoria: do Exmo. Vereador Lucas 

Agostinho. Ofício n. 11/2022, assunto: Formação de Bloco Parlamentar: “À Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Sumaré. Por meio deste, informamos à Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Sumaré a atual formação do Bloco Parlamentar e da liderança com os seguintes Vereadores: Lucas 

Agostinho (União Brasil), Everton Rodrigo dos Santos (União Brasil), Rudinei Lobo (PL), Sirineu 

Araújo (PL), Silvio Coltro (PL) e João Maioral (PDT). A liderança do Bloco Parlamentar será 

exercida pelo Vereador Lucas Agostinho e a vice-liderança pelo Vereador Rudinei Olívio Lobo”. 

Sumaré, 15 dezembro de 2022. Assinado pelos-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Desculpa, 

Secretário, pensei que o senhor tinha concluído já a sua fala. Se quiser concluir primeiro, depois eu 

faço a questão de ordem. Se possível o primeiro bloco, eu não consegui anotar, que eu estava 

acertando aqui o... “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu posso mandar para o senhor, os blocos, 

Excelência? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Pode. O resto já, é só o primeiro, os outros 

eu anotei. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O primeiro bloco que o senhor não anotou? “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: É. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vou pedir para-- “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: É, não deu tempo que eu estou meio fora de [Ininteligível]. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: A composição do primeiro bloco ficou: Fernando 

Carlos Xavier (que é o Fernando do Posto, do Republicanos), o Valdir de Oliveira (do Republicanos) 

e o Raí Stein Sciascio (do Republicanos). “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Três pessoas? 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Exatamente. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Então, 

beleza. Obrigado, Sr. Presidente. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: De 



6 
 

  

nada, Excelência! “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, questão de ordem. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Presidente, houve um equívoco, eu tinha combinado com o Vereador Rudinei 

que ele seria o líder do bloco e aí houve uma falha no protocolo, então, eu reconheço a liderança pelo 

Vereador Rudinei. E ele está permitido assinar toda a documentação necessária aí. Isso, e amanhã 

nós fazemos o Protocolo reconhecendo a liderança do bloco. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Para 

dar confiabilidade nessa pontuação colocada em palavras pelo Vereador, eu vou consultar todo o 

bloco, nominalmente, se reconhecem o Vereador Rudinei Lobo como líder, e como vice o Vereador 

Lucas Agostinho, e se dão veracidade na fala do Vereador. Nesse sentido, eu consulto o Vereador 

Rudinei Lobo se reconhece a fala do Vereador Lucas, tendo o senhor para exercer a liderança e ele a 

vice-liderança. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu reconheço, e agradeço a confiança do bloco. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Reconheço. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Silvio Coltro. “2º Vice-

Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Reconheço. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Lucas 

Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Reconheço, Excelência. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador Everton Rodrigo (Digão). “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Reconheço, Excelência. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador João Maioral. “Vereador 

“João Maioral”: Reconheço, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tendo publicamente 

a manifestação e a assinatura pública dos Parlamentares, fica reconhecida a manifestação, e a Mesa 

Diretora, então, amanhã recebe somente o Documento para oficializar e juntar nos Autos da eleição. 

O bloco, então, fica representado pelo Vereador Rudinei Lobo. Vereador Toninho, só para o senhor, 

a fim de anotação, esse último bloco, então, a liderança é exercida pelo Vereador Rudinei Lobo, tudo 

bem para o senhor? O senhor conseguiu ouvir isso? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Tudo bem, já ouvi. Já ouvi e já anotei. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Está bom. [Risos] 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Obrigado. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Para que fique gravado nos Anais aí, pode ser hoje, no 

Expediente, porque amanhã é sábado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pode... [Risos] Então, pode 

ser hoje, no Expediente. [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Neste 

momento, então, anuncio as chapas inscritas e o nome de cada um dos componentes e os cargos. 

Peço a gentileza do 1º Secretário fazer a leitura de toda a chapa e do documento da Chapa n. 1 

registrada nesta Casa de Leis. “1º Secretário “André da Farmácia”: Protocolo Geral 25.461/2022, 

autoria: Hélio Silva. Ofício n. 12/2022, assunto: Solicitando registro de chapa. “À Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Sumaré, solicitamos o registro da seguinte chapa para concorrer nas eleições 

para a Mesa Diretora da Câmara Municipal biênio 2023/2024: Presidente: Hélio Pereira Silva 

(Cidadania); 1º Vice-Presidente André Fernandes Pereira (PSC); 2º Vice-Presidente: Sebastião Alves 

Correa (PSDB); 1º Secretário: Valdir de Oliveira (Republicanos); 2º Secretário: João Maioral 

(PDT)”. Sumaré, 15 de dezembro de 2022. Assinado pelos Vereadores: Hélio Pereira da Silva, André 

Fernandes Pereira, Sebastião Alves Correa, Valdir de Oliveira e João Maioral, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Registrada a Chapa n. 1, reconhecido todos os seus requisitos, está 

registrada, então, a Chapa n. 1. Temos mais uma chapa, peço ao 1º Secretário que faça a leitura, na 

íntegra, da Chapa n. 2. “1º Secretário “André da Farmácia”: Protocolo Geral 25.462/2022, na data 

de 15 de dezembro de 2022, às 23h43, autoria do Exmo. Vereador Toninho Mineiro. Ofício n. 

13/2022, assunto: Solicitando registro de chapa. “Sumaré, 15 de dezembro de 2022. À Mesa Diretora 

da Câmara Municipal de Sumaré, solicitamos o registro da seguinte, da chapa para concorrer nas 
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eleições para a Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sumaré biênio 2023/2024: Presidente: 

Antônio dos Reis Zamarchi (Partido Verde); 1º Secretário: Indicação do Bloco Parlamentar 

Republicanos, nos termos do Art. 17 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Sumaré; 2º 

Secretário: Indicação do bloco Parlamentar Cidadania, PSDB, PSD e PSB, nos termos do Art. 17 do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Sumaré; 1º Vice-Presidente: Indicação do bloco 

Parlamentar PL, Democratas e PDT, nos termos do Art. 17 do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Sumaré, 2º Vice-Presidente: Indicação do Bloco Parlamentar PT, PSC, Patriota e PV, 

nos termos do Art. 17 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Sumaré”. Antônio dos Reis 

Zamarchi (Toninho Mineiro), Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Reconheço os requisitos 

da Chapa 2. Sendo assim, temos o registro de duas chapas concorrendo à eleição da Mesa Diretora: 

Chapa 1, liderada pelo Vereador Hélio; e a Chapa 2 liderada pelo Vereador Antônio dos Reis 

Zamarchi (o Toninho Mineiro). Eu pergunto se algum representante das chapas querem fazer uso da 

palavra, por até cinco minutos? Não tendo nenhum Vereador querendo fazer o uso da palavra, por até 

cinco minutos, conforme Regimento Interno, para poder antecipar as eleições, e feitas as 

considerações anteriores, eu solicito ao 1º Secretário que faça a chamada nominal dos Vereadores 

que, por ordem alfabética, possam declarar os votos de forma aberta. Peço aos Srs. Vereadores para 

uma clareza e transparência, que levantem-se, conforme o Regimento Interno, e proclamem o voto 

dos senhores de forma clara e transparente. Lembrando que, desde a Legislatura passada, esta Casa 

excluiu do Regimento Interno e da Lei Orgânica o voto secreto. Agora, o voto é transparente e 

público, de forma que todos possam observar o voto de V. Exas. Chamaremos por nome, o Vereador 

vai proferir o voto da seguinte maneira: quem votar na Chapa 1, diga apenas a “Chapa 1” e quem 

votar na Chapa 2, diga “Chapa 2”. Pedimos aos Vereadores que não façam pronunciamentos no 

momento do voto, esse momento pode ser feito depois, por uma justificativa de voto, uma inscrição, 

mas esse momento é um momento de voto, então a gente faz essa orientação para que profiram 

apenas o voto. A Chapa 1 é liderada pelo Vereador Hélio; a Chapa 2 pelo Vereador Antônio dos Reis 

Zamarchi (o Toninho Mineiro). Nesse sentido, peço ao Exmo. Sr. 1º Secretário, Vereador André, que 

faça o início da chamada dos Srs. Vereadores para proferir o voto. Fica autorizada e aberto, neste 

momento, as eleições. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Alan dos Santos Leal. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Chapa 1. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador 

André Fernandes Pereira. Chapa 1. Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Chapa 2, Sr. Presidente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Everton 

Rodrigo dos Santos. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Chapa 1. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Vereador Fernando Carlos Xavier. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Voto na 

Chapa 1. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Vereador Gilson Gomes Ferreira. “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: Chapa 1. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Hélio 

Pereira da Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: O meu voto é para Chapa 1. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Chapa 1. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Vereador Joel Cardoso da Luz. “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Chapa 1. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador José Adilson Pereira dos Santos. 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Chapa 1. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Vereador Lucas Vieira Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Chapa 1. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Vereador Raí Stein Sciascio. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Chapa 1. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Chapa 1. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Rudinei 

Olívio Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Chapa 1. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Vereador Sebastião Alves Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Chapa 1. “1º Secretário 
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“André da Farmácia”: Vereador Silvio Cesar Coltro. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: 

Chapa 1. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Sirineu de Araújo Santos. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Chapa 1. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Ulisses 

Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Chapa 1. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Vereador Valdinei Pereira da Silva. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Chapa 1. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Vereador Valdir de Oliveira. “Vereador “Valdir de Oliveira”: 

Chapa 1. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Chapa 1. Declaro encerrada a votação: com 20 votos, a Chapa 1 e 1 voto a Chapa 2, declaro 

eleita a nova Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sumaré para o biênio 2023 e 2024, tendo como 

Presidente o Exmo. Sr. Vereador Hélio Pereira da Silva (do Cidadania); como Vice-Presidente, 1º 

Vice-Presidente, o Vereador André Fernandes Pereira (o André da Farmácia); 2º Vice-Presidente, 

Vereador Sebastião Alves Correa (o Tião); 1º Secretário, Vereador Valdir de Oliveira (do 

Republicanos); 2º Secretário, Vereador João Maioral (do PDT). [Aplausos] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Temos que seguir o rito regimental, daqui a pouquinho os eleitos fazem a foto oficial, fazem 

aqui a marca, recebem os amigos, os abraços, mas, de antemão, parabenizo aqui, na pessoa do 

Vereador Hélio, eleito Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, e pergunto ao eleito se ele quer 

fazer o uso da palavra, como Presidente eleito da Câmara Municipal de Sumaré. “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu até gostaria de fazer o uso da 

Tribuna para poder falar algumas coisas aos Vereadores e a todos que estão nos assistindo. Posso? 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, Excelência. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Obrigado. Sr. Presidente, Nobres Vereadores, Pares aqui dessa Casa de Leis, quero cumprimentar a 

todos vocês e agradecer, em primeiro lugar, o voto de cada um de vocês. Quero aqui também 

cumprimentar a todos que estão no Plenário, todos os funcionários da Câmara Municipal, os 

Jurídicos, os Guardas Municipais que teve a sensibilidade de estar aqui até essa hora, com a gente, 

né? E também a sensibilidade de todos os funcionários, porque não é fácil estar até essa hora aqui, e 

deixando as suas famílias em casa para poder acompanhar a Sessão da Câmara Municipal. Então, eu 

não vou falar muito, me alongar, eu só quero mesmo é dizer a todos os Nobres Colegas, recebo a 

Presidência desta Casa com todo o meu respeito, o respeito de todos vocês, que tenho por cada um; 

por todos os moradores da nossa Cidade, que temos o respeito também; e pelo compromisso de 

apoiar a construção de uma Sumaré cada vez mais dinâmica e fortalecida. Acredito no empenho 

dessa chapa na condução dos trabalhos da Câmara Municipal de Sumaré de modo ético e correto, 

como deve ser. Muito obrigado a todos, todos os Vereadores que votaram em mim. Quero agradecer 

aqui também o Antônio dos Reis Zamarchi, né, por ter feito a sua chapa de modo democrático. E, 

Antônio dos Reis Zamarchi, todos nós temos o direito, e o senhor tem também, mas eu quero 

parabenizar o senhor também por ter opinião própria e montar a sua chapa para que concorra à 

Presidência da Câmara. Quero aqui, também, em nome da D. Mara, agradecer (ela que é a presidenta 

do meu Partido, Cidadania), a toda a Executiva também do Cidadania; e também não poderia deixar 

de agradecer o nosso Deputado Dirceu Dalben (que também faz parte do Partido do Cidadania, onde 

eu me encontro); e também ao Prefeito Luiz Dalben, que tenho muita gratidão por ele e toda a sua 

família por tudo que vem fazendo por nós, no Partido. Eu também quero agradecer a todos que são 

filiados, né, porque, na verdade, se hoje eu estou aqui, primeiramente é por Deus, né, é pela graça de 

Deus, pelo Partido que nós somos filiados e também tem a ajuda de todos aqueles que não foram 

eleitos, mas colaboraram com os votos para que fosse eleito a mim, que sou do Cidadania, ao Ney 

(Vereador Ney também, que está aqui) e também ao Vereador Rodrigo. Sou grato por todos aqueles 

que colaboraram no Partido. Agora, eu queria dizer, tem um amigo meu que é responsável por tudo 
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isso, responsável por eu sair candidato em 2016, o nome dele é Eliano dos Reis, ele não está aqui 

presente hoje, pelo visto, que eu não o vi aqui, mas eu quero fazer um agradecimento por ele, muito 

especial, porque ele foi o responsável por eu sair candidato, me apoiou, me ajudou, e se eu ganhei a 

eleição foi por conta desse menino que fez com que eu saísse candidato. Lógico que com os votos 

populares dos 1.207 votos desse mandato de 2020. E também agradecer a minha mãe, que não se 

encontra aqui também, que ela está no Estado de Minas Gerais, onde ela se reside, que ela voltou 

para o lugar dela, natal, mas eu sei que ela está feliz, eu sei que ela está bem, que é a D. Leonídia 

(minha mãe). Agradeço ao meu pai também, o meu pai que me pôs junto com a minha mãe no 

mundo, né? Vi ele só quatro vezes na vida, mas é uma pessoa especial para mim, ele não mora aqui, 

ele mora em Foz do Iguaçu, hoje ele se encontra acamado, mas é uma pessoa especial para mim. 

Agradeço também a minha digníssima e linda esposa Eliane de Oliveira. Eliane, obrigado por tudo 

que tem feito na nossa vida, não só na minha, na minha, na sua e nos nossos filhos. [Aplausos] 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Agradeço a todos os meus filhos presentes, e dois que não 

estão: um que não está, estava, mas teve que ir embora. Eu quero agradecer aqui ao Bruno, ao Diego, 

ao Gabriel, ao João, ao Vitor e ao Pedro, e também agradecer os outros dois que não estão que é o 

Hélio Júnior e o Jonathan. [Manifestação fora do microfone] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Dificilmente eu acho que tenha um pai aqui que tenha oito filhos homem, eu acredito que seja só eu 

aqui na Câmara, hoje. [Risos] Mas eu agradeço muito a Deus por ter esses meninos, que são uma 

bênção de Deus na minha vida, são todos muito bem educados, respeita a todos na rua. Obrigado, 

meus filhos! Deus abençoe vocês! Já estão todos criados, né, só o caçulinha, o cabeludinho ali, que 

ainda está aqui pequeninho, e o João Guilherme, que ainda é menor de idade, todos os outros são 

maiores de idade. Então, um beijo grande para vocês, meu filhos! Agradeço também a minha senhora 

avó, uma pessoa muito especial que, na falta da minha mãe, quando a minha mãe estava lá em Minas 

(não na falta, porque, na realidade, na falta só porque ela estava morando em Minas), e quando ela, 

em Minas morando, minha avó que cuidou de mim e que me criou e que me educou. Então, muita 

gratidão a minha avó, D Ambrosina, e o meu finado avô, S. Pedro João Soares. Enfim, agradeço a 

todos que estão aqui presentes mais uma vez. E quero agradecer também a Elisabete(F), a 

Elisabete(F) de forma especial também, que é a única irmã que eu tenho (eu não tenho mais nenhum 

irmão, eu tenho a minha irmã Elisabete(F)). De forma especial, eu quero agradecê-la, que também 

me ajuda muito, vem me ajudando muito. E quero agradecer toda a minha assessoria e os meus 

amigos que estão presentes aqui, minhas amigas, e todas as famílias de todos que estão presentes. 

Agradeço aos funcionários da Casa por ter paciência com nós, pelo horário, por estar aqui até agora, 

nos atendendo bem, tá? E, gente, hoje eu estou aqui como Vereador, amanhã eu posso não estar. Mas 

eu quero dizer a todos vocês e a todos que estão nos assistindo, e todos aqueles que votaram em mim 

e que não votaram também, e que votaram em vocês, Vereadores, quero agradecer, do fundo do meu 

coração e quero dizer que eu vou fazer o melhor de mim por essa Casa de Leis. Essa Casa que é do 

povo de Sumaré! O meu muito obrigado a todos e, em especial, Presidente, em especial o senhor, tá? 

Porque o senhor falou várias coisas para mim que eu não preciso revelar aqui, e eu tenho muita 

gratidão. Muita gratidão pelo senhor, muita gratidão pelo Prefeito, gratidão pelo Deputado, gratidão 

pela família do Deputado, e eu quero aqui dizer que eu tenho gratidão a todos os Vereadores que 

estão aqui. Contém comigo para o que der e vier, para a defesa de todos vocês e para a defesa dos 

moradores de Sumaré! Muito obrigado, Deus abençoe! [Aplausos] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

O Vereador Hélio está pedindo o registro fotográfico nesse momento até para liberar quem está aqui, 

né? Então, eu vou fazer o rito aqui, eu vou convidar a nova Mesa Diretora empossada para sentar 

aqui nos lugares devidos para registrar já a foto oficial; em seguida, todos os Vereadores para o… Oi, 

Vereador. Vereador Toninho. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. 
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Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Toninho. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, eu gostaria só de… posso comentar alguma coisa? 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Pode. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: O senhor me 

permite? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Gostaria de, primeiro lugar, parabenizar o Nobre Vereador Hélio pela vitória, vitória essa merecida, 

que ele vem lutando há anos como, para se chegar ao Presidente da Casa e desejar para ele um bom 

êxito, que fez um trabalho bom, pautado ao Poder Legislativo, uma independência do Poder 

Legislativo, que isso é muito importante, que nós sabemos que os Poderes tem que manter essas 

independências. Muito embora, não só tem como deve trabalhar em harmonia com o Poder 

Executivo e os demais Poderes para que a Cidade pode crescer, e crescer no sentido de fazer com que 

a população realmente merece, que é a função nossa como Vereador, né? Servir aos nossos 

munícipes. Então, desejo a ele, mais uma vez, um êxito, parabéns pela vitória e dizer a ele, muito 

embora eu não tenha tido votado nele por ter registrado a minha chapa, optado por registrar a chapa, 

mas que a experiência talvez possa nos ajudar, não digo que sou uma pessoa experiente porque cada 

vez na vida a gente aprende mais a viver, é vivendo e aprendendo, mas o pouquinho que eu consegui 

aprender, eu estou à inteira disposição dele para que possa nos apoiar, nos ajudar, para que nós 

podemos fazer um trabalho bom dentro do Poder Legislativo, com independência, sim, mas em 

harmonia para que nós podemos fazer o melhor para a nossa população de Sumaré. Mais uma vez, 

parabéns, Nobre Vereador e pode contar com o apoio muito, da melhor maneira possível que nós 

podemos fazer, para que podemos conduzir o nosso Poder Legislativo para a nossa Cidade. Um forte 

abraço, que Deus abençoe a todos vocês! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. 

Solicito, então, à Mesa Diretora eleita para que tome os assentos, para o registro fotográfico; em 

seguida, convido a família do Vereador Hélio, todos os seus convidados para o registro também 

fotográfico e os Srs. Vereadores; em seguida, retomaremos, neste momento ainda, aí seguiremos já 

para a eleição da Comissão de Ética e Decoro Parlamentar; e, em seguida, nós faremos aqui a 

aprovação das Comissões Permanentes. Então, precisamos de muita atenção ainda que tem trabalho 

pela frente. Peço, então, à Mesa Diretora que venha para os seus devidos lugares, por gentileza. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Gostaria que viesse minha família e meus amigos que estão 

aqui acompanhando, o Oscar, a todos aí. “Sr. Presidente “Willian Souza”: E dando continuidade, 

passaremos, agora, à eleição do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar. Eu solicito ao 1° Secretário 

que faça a leitura das indicações dos líderes dos blocos parlamentares para a composição do 

Conselho de Ética e Decoro Parlamentar, e da respectiva chapa registrada. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Protocolo Geral 25.463/2022, autoria do Exmo. Vereador Pereirinha, Ofício n. 

14/2022: Indicação para a composição do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar. “A Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Sumaré, referente à indicação de membro para composição do 

Conselho de Ética e Decoro Parlamentar, por meio deste na qualidade de líder do bloco Parlamentar, 

formados pelos Vereadores Willian Souza (PT), Ulisses Gomes (PT), André Fernandes Pereira 

(PSC), José Adilson Pereira dos Santos (PSC), Alan dos Santos Leal (Patriota) e Antonio dos Reis 

Zamarchi, comunico a indicação dos Nobres Vereadores: Alan dos Santos Leal para o cargo de 

Presidente, Willian Souza para o cargo de membro titular, Ulisses Nunes para o cargo de suplente e 

André Fernandes Pereira para suplente, na composição do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar 

dessa Casa de Leis. O bloco parlamentar faz a presente indicação em caráter irrevogável e estando 

ciente que não poderá alegar, futuramente, em sede administrativa ou judicial, prejuízos à 

proporcionalidade de Partidos”. Sumaré, 15 de dezembro de 2022. José Adilson Pereira (PSC), líder 

do bloco. Protocolo Geral 25.464/2022, data: 15/12/2022, às 23h47. Autoria: Raí Stein Sciascio (Raí 

do Paraíso). Ofício n. 15/2022, assunto: Indicação para a composição do Conselho de Ética e Decoro 
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Parlamentar. “A Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sumaré, referente à eleição do Conselho de 

Ética da Câmara biênio 2023/2024, por meio deste na qualidade de líder do bloco parlamentar da 

Câmara Municipal de Sumaré formado pelos Vereadores Raí Stein Sciascio (Republicanos), 

Fernando Carlos Xavier (Republicanos) e Valdir de Oliveira (Republicanos), comunica a indicação 

do Vereador Raí Stein Sciascio (Republicanos) para o cargo de suplente na composição do Conselho 

de Ética e Decoro Parlamentar desta Casa de Leis. O bloco parlamentar faz a presente indicação em 

caráter irrevogável, estando ciente que não poderá alegar, futuramente, em sede administrativa ou 

judicial, prejuízos à proporcionalidade de Partidos”. Sumaré, 15 de dezembro de 2022. Raí Stein 

Sciascio. Protocolo Geral 25. 465/2022, na data de 15 de dezembro de 2022, às 23h48. Autoria: 

Rodrigo Dorival Gomes. Ofício n. 16/2022: Indicação para composição do Conselho de Ética e 

Decoro Parlamentar. “A Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sumaré, referente indicação de 

membro para a composição de Conselho de Ética e Decoro Parlamentar por meio deste, na qualidade 

de líder do bloco parlamentar formado pelos Vereadores Hélio Pereira da Silva (Cidadania), Rodrigo 

Dorival Gomes (Cidadania), Valdinei Pereira da Silva (Cidadania), Sebastião Alves Correa (PSDB), 

Joel Cardoso da Luz (PSD) e Gilson Gomes Ferreira (PSB), comunico a indicação do Nobre 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes para o cargo de relator na composição do Conselho de Ética e 

Decoro Parlamentar dessa Casa de Leis. O bloco parlamentar faz a presente indicação em caráter 

irrevogável, estando ciente que não poderá alegar, futuramente, em sede administrativa ou judicial, 

prejuízos à proporcionalidade de Partidos”. Sumaré 15 de dezembro de 2022. Rodrigo Dorival 

Gomes, líder do bloco. Protocolo Geral 25.466/2022, data: 15 de dezembro de 2022, às 23h49. 

Autoria: Rudinei Lobo. Ofício n. 17/2022. Assunto: Renúncia da indicação para a composição do 

Conselho de Ética e Decoro Parlamentar. “A Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sumaré, 

referente à indicação de membro para composição do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar, por 

meio deste, na qualidade de líder do bloco parlamentar formado pelos Vereadores Rudinei Lobo 

(PL), Sirineu Araújo (PL), Silvio Coltro (PL), Everton Rodrigo dos Santos (União Brasil), Lucas 

Agostinho (União Brasil) e João Maioral (PDT), declaram em caráter irrevogável e irretratável que 

não realizaremos a indicação de nome para registro de candidatura e disputa na eleição do Conselho 

de Ética biênio 2023/2024 a ser realizada nesta data. Nesse sentido, renunciamos expressamente o 

direito de alegar futuramente, em sede administrativa ou judicial, eventual prejuízo à 

proporcionalidade de Partidos”. Sumaré, 15 de dezembro de 2022. Rudinei Lobo, líder de bloco. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Nesse sentido, com todos os registros apresentados de indicação de 

lideranças de blocos, eu solicito ao 1° Secretário a informação se há chapa registrada. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Sim, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tendo chapa 

registrada, peço a V. Exa. a leitura, na íntegra, da chapa. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Protocolo 25.467/2022, dia 15, data: 15 de dezembro de 2022, às 23h50. Autoria: Alan Leal. Ofício 

n. 18/2022. Assunto: Chapa do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar. “A Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Sumaré por meio deste em consonância com as Indicações dos líderes dos 

blocos parlamentares desta Casa de Leis, solicitamos o registro da seguinte chapa para a eleição do 

Conselho de Ética e Decoro Parlamentar da Câmara Municipal biênio 2023/2024: Presidente: Alan 

dos Santos Leal (Patriota), relator: Rodrigo Dorival Gomes (Cidadania), membro: Willian Souza 

(PT), suplente 1°: André Fernandes Pereira (PSC); 2°: Raí Stein Sciascio (Republicanos); e 3°: 

Ulisses Gomes (PT)”. Sumaré, 15 de dezembro de 2022, assinado pelos Alan dos Santos Leal, 

Rodrigo Dorival Gomes, Willian Souza, André Fernandes Pereira, Raí Stein Sciascio e Ulisses 

Nunes Gomes. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pergunto ao Secretário se tem mais chapas 

registradas? “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Presidente, não há. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Não tendo mais chapas registradas, faremos, neste momento, a eleição. A eleição 
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da chapa para a Comissão de Ética e Decoro Parlamentar, ela funciona da mesma maneira que da 

Mesa Diretora. Então, será chamado por ordem alfabética, peço a V. Exas. que se levante para 

proferir o voto, e os favoráveis a essa chapa vote “sim”, os contrários a essa chapa vote “não”. Neste 

momento, então, dou início à eleição para o Conselho de Ética e Decoro Parlamentar da Câmara 

Municipal Biênio 2023/2024. Solicito ao 1° Secretário que faça a chamada nominal por ordem 

alfabética em voto aberto, para que cada Parlamentar possa proferir o seu voto. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Vereador Alan dos Santos Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Chapa 1. Sim. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador André Fernandes Pereira, sim. 

Vereador Antonio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sim, Presidente. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Everton Rodrigo dos Santos. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Sim. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Fernando 

Carlos Xavier. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Sim. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Gilson Gomes Ferreira. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Sim. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Vereador Hélio Pereira da Silva. >> [VER. HELIO SILVA] 

Sim. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: 

Sim. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Joel Cardoso da Luz. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Sim. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador José Adilson Pereira dos 

Santos. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Sim. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Lucas Vieira Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sim. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Vereador Raí Stein Sciascio. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Sim. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Sim. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Rudinei Olívio 

Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Sim. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador 

Sebastião Alves Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Sim. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Silvio Cesar Coltro. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Sim. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Vereador Sirineu de Araújo Santos. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Sim. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Ulisses Gomes. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Sim. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Valdinei Pereira da 

Silva. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sim. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Vereador Valdir de Oliveira. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Sim. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim. Com 21 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, declaro eleito o Conselho de Ética e Decoro Parlamentar da 

Câmara Municipal de Sumaré para o biênio 2023/2024, sendo composta da seguinte maneira: 

Vereador Alan dos Santos Leal - Presidente; Relator - Vereador Rodrigo Dorival Gomes; Membro - 

Vereador Willian Souza; Suplentes - Vereador André Fernandes (o André da Farmácia), o Raí Stein 

Sciascio (o Raí do Paraíso) e Ulisses Nunes Gomes (Ulisses). Dando continuidade, passaremos, 

agora, para a composição das Comissões Permanentes para o biênio de 2023/2024. Solicito ao 1° 

Secretário que faça a leitura das indicações dos líderes dos blocos Parlamentares para a composição 

das Comissões Permanentes. “1º Secretário “André da Farmácia”: Protocolo Geral n. 

25.473/2022, na data de 15 de dezembro de 2022, às 23h53. Autoria: Vereadores. Ofício n. 24/2022. 

Assunto: Compilação das indicações das Comissões. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, referente à indicação de membros para a composição nas Comissões Permanentes, os blocos 

parlamentares da Câmara Municipal de Sumaré por meio dos seus respectivos líderes abaixo 

assinado, vem, respeitosamente, indicar os membros que irão compor as Comissões Permanentes 

desta Casa de Leis biênio 2023/2024, nos termos do Art. 65 do Regimento Interno. Comissão de 

Justiça e Redação: Rodrigo Dorival Gomes (Cidadania), André Fernandes Pereira, Joel Cardoso da 
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Luz, Alan Leal; Comissão de Finanças e Orçamento: Willian Souza, Raí Stein Sciascio, Rudinei 

Lobo, Rodrigo Dorival Gomes; Comissão de Obras, Serviços Públicos e atividades privadas: Lucas 

Agostinho (União Brasil), José Adilson Pereira dos Santos (PSC), Fernando Carlos Xavier 

(Republicanos), João Maioral (PDT); Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social, Cultura, 

Lazer e Turismo: Sebastião Alves Correa (PSDB), Fernando Carlos Xavier (Republicanos), Everton 

Rodrigo dos Santos (União Brasil), Sirineu Araújo (PL); Comissão de Segurança Pública: Everton 

Rodrigo dos Santos (União Brasil), Antonio dos Reis Zamarchi (Partido Verde), Valdinei Pereira da 

Silva (Cidadania), Sirineu Araújo (PL); Comissão de Meio Ambiente: Valdinei Pereira da Silva 

(Cidadania), José Adilson Pereira dos Santos (PSC), Rudinei Lobo (PL), Everton Rodrigo dos Santos 

(União Brasil); Comissão de Assuntos da Região Metropolitana de Campinas: Valdir de Oliveira 

(Republicanos), Antonio dos Reis Zamarchi (Partido Verde), Rudinei Lobo (Partido Liberal, PL), 

Rodrigo Dorival Gomes (Cidadania); Comissão de Direitos Humanos: Ulisses Gomes (PT), Gilson 

Gomes Ferreira (PSB), Valdinei Pereira da Silva (Cidadania) e Valdir de Oliveira (Republicanos). 

Fica consignado pelos respectivos líderes dos blocos parlamentares que a presente indicação é 

realizada em caráter irrevogável, renunciando alegar futuramente, em sede administrativa ou judicial, 

eventual prejuízo à proporcionalidade de Partidos”. Sumaré, 15 de dezembro de 2022. José Adilson 

Pereira dos Santos (líder do bloco), Raí Stein Sciascio (líder do bloco), Rodrigo Dorival Gomes 

(líder do bloco), Rudinei Lobo (líder do bloco). “Sr. Presidente “Willian Souza”: Terminada a 

leitura das indicações, solicito ao 1° Secretário que faça a leitura do Ato da Presidência n. 176/2022, 

que nomeia as Comissões Permanentes para o biênio 2023/2024. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Ato da Presidência n. 176, de 16 de dezembro de 2022: “Nomeia os membros das 

Comissões Permanentes para biênio 2023/2024, Willian de Souza Rosa, Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, usando das atribuições que lhes são conferidas por Lei, consoante indicação 

realizada pelos líderes dos blocos parlamentares na Sessão Plenária iniciada no dia 15/12/2022, baixa 

o seguinte Ato: Art. 1°) ‘Ficam nomeados os seguintes membros das Comissões Permanentes para o 

biênio 2023/2024: Comissão de Justiça e Redação: Rodrigo Dorival Gomes (Cidadania), André 

Fernandes Pereira (PSC), Joel Cardoso da Luz (PSD), Alan Leal (Patriota); Comissão de Finanças e 

Orçamento: Willian Souza (PT), Raí Stein Sciascio (Republicanos), Rudinei Lobo (PL), Rodrigo 

Dorival Gomes (Cidadania); Comissão de Obras, Serviços Públicos e atividades privadas: Lucas 

Agostinho (União Brasil), José Adilson Pereira dos Santos (PSC), Fernando Carlos Xavier 

(Republicanos), João Maioral (PDT); Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social, Cultura, 

Lazer e Turismo: Sebastião Alves Correa (PSDB), Fernando Carlos Xavier (Republicanos), Everton 

Rodrigo dos Santos (União Brasil), Sirineu Araújo (PL); Comissão de Segurança Pública: Everton 

Rodrigo dos Santos (União Brasil), Antonio dos Reis Zamarchi (PV), Valdinei Pereira da Silva 

(Cidadania), Sirineu Araújo (PL); Comissão de Meio Ambiente: Valdinei Pereira da Silva 

(Cidadania), José Adilson Pereira dos Santos (PSC), Rudinei Lobo (PL), Everton Rodrigo dos Santos 

(União Brasil); Comissão de Assuntos da Região Metropolitana de Campinas: Valdir de Oliveira 

(Republicanos), Antonio dos Reis Zamarchi (PV), Rudinei Lobo (PL), Rodrigo Dorival Gomes 

(Cidadania); Comissão de Direitos Humanos: Ulisses Gomes (PT), Gilson Gomes Ferreira (PSB), 

Valdinei Pereira da Silva (Cidadania) e Valdir de Oliveira (Republicanos)’. Art. 2°) ‘As Comissões 

Permanentes deverão se reunir para eleger os respectivos presidentes, bem como deliberar sobre os 

membros que exercerão as demais atribuições, vice-presidente, secretário e suplente. Informando o 

resultado na Secretaria Administrativa’. Este Ato entra em vigor na… Art. 3°) ‘Este ato entra em 

vigor na data de sua publicação. Art. 4°) ‘Revogam-se as disposições em contrário’”. Câmara 

Municipal de Sumaré, 16 de dezembro de 2022. Willian de Souza Rosa, Presidente. Publicado na 

Secretaria da Câmara Municipal de Sumaré aos 16 de dezembro de 2022. Clodovyl Dota Telles, 
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gestor de assuntos legislativos. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu suspendo a Sessão por dez 

minutos, para eleição interna, para definir os cargos das Comissões Permanentes, às 3h44. [Sessão 

suspensa] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito ao Exmo. Sr. 1° Secretário da Mesa Diretora 

que faça a chamada dos senhores para a verificação de quórum. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presente. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Vereador André da Farmácia, presente. Vereador Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador 

Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Presente. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Presente. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Vereador Hélio Silva. Vereador Hélio Silva. Vereador João 

Maioral. “Vereador “João Maioral”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador 

Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presente. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presente, 

Excelência. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei 

Pereira da Silva”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Hélio Silva. >> 

[VER. HELIO SILVA] Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Pereirinha. 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presente. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Silvio Coltro. “2º Vice-

Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador 

Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Presente. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Tião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presente. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Vereador Toninho Mineiro. Vereador Toninho Mineiro. 

Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presente. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Valdir de Oliveira. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Presente. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Vereador Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Presente. Com quórum suficiente para reabertura dessa Sessão, declaro reaberta às 04h09. Eu solicito 

ao 1° Secretário que faça a leitura do resultado das eleições internas realizadas por cada Comissão 

Permanente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Protocolo Geral 25.474/2022, na data de 

16/12/2022, às 03h59. Autoria: Vereadores. Ofício n. 25/2022. Assunto: Eleição da Comissão de 

Justiça e Redação, e Redação Final. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, pelo 

presente consoante o disposto no Ato da Presidência 176, de 16 de dezembro de 2022, comunicamos 

a V. Exa. que nessa data realizamos a eleição prevista no Art. 168 do Regimento Interno dessa Casa 

de Leis, com o objetivo de eleger ao Presidente da Comissão de Justiça e Redação, bem como 

deliberar acerca das demais atribuições, chegando à seguinte composição: Presidente: Rodrigo 

Dorival Gomes (Cidadania), vice-Presidente: André Fernandes Pereira (PSC); Secretário: Joel 

Cardoso da Luz (PSD); Suplente: Alan Leal (Patriota). Aproveitamos a oportunidade para renovar 

nossos protestos de elevada estima e consideração”. Sumaré, 16 de dezembro de 2022. Rodrigo 

Dorival Gomes (Cidadania), André Fernandes Pereira (PSC), Joel Cardoso da Luz (PSD) e Alan Leal 

(Patriota). Protocolo Geral n. 25.475/2022, data: 16/12/2022, às 4h da manhã. Autoria: Vereadores. 

Ofício n. 26/2022. Assunto: Eleição de Comissão de Finanças e Orçamento. “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, pelo presente consoante o disposto, no Ato da Presidência 176, de 

16 de dezembro de 2022, comunicamos a V. Exa. que nesta data realizamos a eleição prevista no Art. 

168 do Regimento Interno dessa Casa de Leis, com o objetivo de eleger o Presidente da Comissão de 
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Finanças e Orçamento, bem como deliberar acerca das demais atribuições, chegando a seguinte 

composição: Presidente: Willian Souza (PT), vice-Presidente: Raí Stein Sciascio (Republicanos), 

Secretário: Rudinei Lobo (PL); Suplente: Rodrigo Dorival Gomes (Cidadania). Aproveitamos a 

oportunidade para renovar nossos protestos de elevada estima e consideração”. Sumaré, 16 de 

dezembro de 2022. Willian Souza (PT), Raí Stein Sciascio (Republicanos), Rudinei Lobo (PL) e 

Rodrigo Dorival Gomes (Cidadania). Protocolo Geral n. 25.476/2022, data 16/12/2022, às 04h02. 

Autoria: Vereadores. Ofício n. 27/2022. Assunto: Eleição Comissão de Obras, Serviços Públicos e 

Atividades Privadas. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, pelo presente 

consoante o disposto no Ato da Presidência 176, de 16 de dezembro de 2022, comunicamos V. Exa. 

que nesta data realizamos a eleição prevista no Art. 168 do Regimento Interno dessa Casa de Leis, 

com o objetivo de eleger o Presidente da Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades 

Privadas, bem como deliberar acerca das demais atribuições, chegando a seguinte composição: 

Presidente: Lucas Agostinho (União Brasil), vice-Presidente: José Adilson Pereira dos Santos (PSC), 

Secretário: Fernando Carlos Xavier (Republicanos), Suplente: João Maioral (PDT). Aproveitamos a 

oportunidade para renovar nossos protestos de elevada estima e consideração”. Sumaré, 16 de 

dezembro de 2022. Lucas Agostinho (União Brasil), José Adilson Pereira dos Santos (PSC), 

Fernando Carlos Xavier (Republicanos) e João Maioral (PDT). Protocolo... [Manifestação fora do 

microfone] “1º Secretário “André da Farmácia”: Protocolo Geral 25.477/2022, data: 16 de 

dezembro de 2022, às 04h03. Autoria: Vereadores. Ofício n. 28/2022. Assunto: Eleição de Comissão 

Educação, Saúde, Assistência Social, Cultura, Lazer e Turismo. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, pelo presente consoante o disposto no Ato da Presidência n. 176, de 16 de 

dezembro de 2022, comunicamos a V. Exa. que nessa data realizamos a eleição prevista no Art. 68 

do Regimento Interno dessa Casa de Leis, com o objetivo de eleger o Presidente da Comissão de 

Educação, Saúde, Assistência Social, Cultura, Lazer e Turismo, bem como deliberar acerca das 

demais atribuições, chegando a seguinte composição: Presidente Sebastião Alves Correa (PSDB); 

Vice-Presidente: Fernando Carlos Xavier (Republicanos); Secretário: Everton Rodrigo dos Santos 

(União Brasil); Suplente: Sirineu Araújo (PL). Aproveitamos a oportunidade para renovar nossos 

protestos de elevada estima e consideração”. Sumaré, 16 de dezembro de 2022. Sebastião Correa 

(PSDB), Fernando Carlos Xavier (Republicanos), Everton Rodrigo dos Santos (União Brasil) e 

Sirineu Araújo (PL). Protocolo Geral 25.478/2022. [Manifestação fora do microfone] “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Protocolo Geral 25.478/2022, data: 16 de dezembro de 2022, às 04h04. 

Autoria: Vereadores. Ofício: 29/2022. Assunto: Eleição da Comissão de Meio Ambiente. “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, pelo presente consoante o disposto no Ato da 

Presidência 176, de 16 de dezembro de 2022, comunicamos a V. Exa. que nessa data realizamos a 

eleição prevista no Art. 68 do Regimento Interno dessa Casa de Leis, com o objetivo de eleger o 

Presidente da Comissão de Meio Ambiente e Estatuto da Cidade, Plano Diretor, Uso, Ocupação e 

Parcelamento de Solo, bem como deliberar acerca das demais atribuições, chegando a seguinte 

composição: Presidente: Valdinei Pereira da Silva (Cidadania), vice-Presidente: José Adilson Pereira 

dos Santos (PSC), Secretário: Rudinei Lobo (PL), Suplente: Everton Rodrigo dos Santos (União 

Brasil). Aproveitamos a oportunidade para renovar nossos protestos de elevada estima e 

consideração”. Sumaré, 16 de dezembro de 2022. Valdinei Pereira da Silva (Cidadania), José 

Adilson Pereira do Santos (PSC), Rudinei Lobo (PL) e Everton Rodrigo dos Santos (União Brasil). 

Protocolo Geral 25.479/2022, data: 16 de dezembro de 2022, às 04h05. Autoria: Vereadores. Ofício 

n. 30/2022. Assunto: Eleição de Comissão de Segurança Pública. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, pelo presente consoante o disposto no Ato da Presidência 176, de 16 de 

dezembro de 2022, comunicamos a V. Exa. que nessa data realizamos a eleição prevista no Art. 68 
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do Regimento Interno dessa Casa de Leis, com o objetivo de eleger o Presidente da Comissão de 

Segurança Pública, bem como deliberar acerca das demais atribuições, chegando a seguinte 

composição: Presidente: Everton Rodrigo dos Santos (União Brasil); vice-Presidente: Antonio dos 

Reis Zamarchi (PV); Secretário: Valdinei Pereira da Silva (Cidadania); Suplente: Sirineu Araújo 

(PL). Aproveitamos a oportunidade para renovar nossos protestos de elevada estima e consideração”. 

Sumaré, 16 de dezembro de 2022. Everton Rodrigo dos Santos (União Brasil), Valdinei Pereira da 

Silva (Cidadania), Sirineu Araújo (PL). “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito ao 2° Secretário 

que faça a próxima leitura. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Protocolo Geral n. 

25.481/2022, data: 16/12/2022. Autoria: Vereadores. Ofício n. 32/2022. Eleição Comissão de 

Direitos Humanos. “Pelo presente consoante e o disposto no Ato da Presidência 176, de 16 de 

dezembro de 2022, comunicamos a V. Exa. que nessa data realizamos a eleição prevista no Art. 68 

do Regimento Interno dessa Casa de Leis, com o objetivo de eleger o Presidente da Comissão de 

Direitos Humanos, bem como deliberar acerca das demais atribuições, chegando a seguinte 

composição: Presidente: Ulisses Gomes (PT); Relator: Gilson Gomes Ferreira (PSB); Secretário: 

Valdinei Pereira da Silva (Cidadania); Suplente: Valdir de Oliveira (Republicanos). Aproveitamos a 

oportunidade para renovar nossos protestos de elevada estima e consideração”. Sumaré, 16 de 

dezembro de 2022. Ulisses Gomes (PT), Gilson Gomes Ferreira (PSB), Valdinei Pereira da Silva 

(Cidadania), Valdir de Oliveira (Republicanos). Protocolo Geral n. 25.480/2022, data: 16/12/2022. 

Autoria: Vereadores. Ofício n. 31/2022. Assunto: Eleição de Comissão de Assuntos da Região 

Metropolitana de Campinas. “Pelo presente consoante o disposto no Ato da Presidência n. 176, de 16 

de dezembro de 2022, comunicamos a V. Exa. que nesta data realizamos a eleição prevista no Art. 68 

do Regimento Interno desta Casa de Leis, com o objetivo de eleger o Presidente da Comissão de 

Assuntos da Região Metropolitana de Campinas, bem como deliberar acerca das demais atribuições, 

chegando a seguinte composição: Presidente: Valdir de Oliveira (Republicanos); Relator: Antonio 

dos Reis Zamarchi (PV); Secretário: Rudinei Lobo (PL); Suplente: Rodrigo Dorival Gomes 

(Cidadania). Aproveitamos a oportunidade para renovar nossos protestos de elevada estima e 

consideração”. Sumaré, 16 de dezembro de 2022. Valdir de Oliveira (Republicanos), Antonio dos 

Reis Zamarchi (PV), Rudinei Lobo (PL) e Rodrigo Dorival Gomes (Cidadania). “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Terminada a leitura e não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais 

esse dia de trabalho e declaro encerrada a Sessão Extraordinária do dia 15 de dezembro de dezembro 

de 2022, que se encerra no dia 16 de dezembro de 2022, às 04h22 da manhã. Que Deus abençoe a 

todos e a todas! “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão 

Extraordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara 

Municipal de Sumaré, 16 de dezembro de 2022.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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